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Χάντμπολ και άλλα αθλήματα

Η Ντίνα είναι 14 ετών. Έχει αφήσει όλους τους φίλους της στη Γαλλία για να μετακομίσει
στη Νορβηγία με τον πατέρα της. Αυτή η ενότητα δεν αφορά μόνο το χάντμπολ, που είναι
το πάθος της Ντίνας, αλλά και όλα τα αθλήματα που μπορεί να σου αρέσει να παίζεις ή
και να παρακολουθείς!

Ο καθένας από εσάς παίρνει ένα στυλό και ένα κομμάτι χαρτί. Ετοιμάστε τρεις στήλες και
βάλτε το χρονόμετρο:
Έχετε 3 λεπτά (βάλτε χρονόμετρο) για να γράψετε:

1. Στην 1η στήλη: όλα τα αθλήματα που ξέρεις να παίζεις
2. Στη 2η στήλη: όλα τα αθλήματα που σου αρέσουν (πέρα από αυτά της 1ης στήλης)
3. Στην 3η στήλη: όλα τα αθλήματα για τα οποία έχεις ακούσει (πέρα από αυτά της 2ης

και της 3ης στήλης)

Αφου τελειώσεις, συζήτησε με το φιλαράκι σου τις απαντήσεις που έδωσε ο καθένας:
ποιες απαντήσεις μοιάζουν και ποιες διαφέρουν; 

Σε περίπτωση που κάποιος από εσάς έχει γράψει αθλήματα που ο άλλος δεν
γνωρίζει, εξηγήστε τα ο ένας στον άλλον και αναζητήστε κάποιο βίντεο στο
διαδίκτυο!

Και τώρα μαντέψτε:
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Διαβάστε το διήγημα της Ντίνας! Κάντε το μαζί και διαβάστε την ιστορία δυνατά με τη
σειρά και βοηθήστε ο ένας τον άλλον στην κατανόηση των λέξεων και των όρων, αν
χρειαστεί!

Κατεβάστε το αρχείο

Ακολούθησε τα επόμενα 3 βήματα:

1. Βρες στο κείμενο και επισήμανε με διαφορετικά χρώματα: 

τα ουσιαστικά, τα επίθετα, τα επιρρήματα, τα άρθρα, τα ρήματα, τις προθέσεις. 

2. Δες με το φιλαράκι σου αν καταλάβατε το κείμενο με τον ίδιο τρόπο:

1) γιατί αρέσει στη Ντίνα το χάντμπολ;

2) πόσο γυμνασμένος πρέπει να είσαι για να παίξεις χάντμπολ; 

3) πώς μπορεί η Ντίνα να τραυματιστεί παίζοντας χάντμπολ; 

4) γιατί η Ντίνα θέλει να είναι καλή στο χάντμπολ;

3. Σύγκρινε την εμπειρία της Ντίνας με τη δική σου. Σε τι διαφέρεις από τη Ντίνα και τι
κοινό έχετε; 

Π.χ. 

● γνωρίζεις/σου αρέσει το χάντμπολ;

● σου αρέσουν τα έντονα αθλήματα;

● έχεις ήδη τραυματιστεί κάνοντας αθλητισμό;

● αγωνίζεσαι (ή θέλεις να το κάνεις) σε τοπικούς, περιφερειακούς, εθνικούς ή διεθνείς
αγώνες;

Συζήτησε τις εμπειρίες σου με το φιλαράκι σου.
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Κάνε κλικ εδώ για να δεις το βίντεο (στα αγγλικά) ή εδώ για να δεις την παρουσίαση (στα
ελληνικά)

Ο αθλητισμός έχει ακόμη περισσότερα οφέλη. Κάνε κλικ εδώ για να τα μάθεις!

Εάν αθλείσαι ή ασχολείσαι τακτικά με τον αθλητισμό, έχεις παρατηρήσει κάποια
από αυτά τα οφέλη; 
Ο αθλητισμός είναι τόσο σημαντικός! Γιατί πιστεύεις ότι πολλοί άνθρωποι δεν αθλούνται;
Σκέψου ανθρώπους που γνωρίζεις και γράψε όλους τους πιθανούς λόγους που σου
έρχονται στο μυαλό. 
Συμβουλή: γράψε μόνο μια λέξη-κλειδί για κάθε λόγο.

Τώρα, για κάθε εμπόδιο που αποτρέπει τους ανθρώπους από το να αθλούνται,
σκέψου έναν ή περισσότερους τρόπους να το ξεπεράσουν. Μπορείς να το γράψεις
δίπλα.
ΕΜΠΟΔΙΟ → ΤΡΟΠΟΣ ΝΑ ΞΕΠΕΡΑΣΤΕΙ

Αφού τελειώσεις, σκέψου αν μπορείς να υλοποιήσεις κάποια από τις ιδέες σου και να
παρακινήσεις κάποιον γνωστό σου (ίσως και τον εαυτό σου!) να ασχοληθεί με τον
αθλητισμό.

Μοιράσου τις σκέψεις σου με το φιλαράκι σου και μαζί φτιάξτε ένα σχέδιο!

Μαζί με το φιλαράκι σου, επιλέξτε ένα άθλημα για το οποίο ενδιαφέρεστε και οι δύο.
Μήπως γνωρίζετε ένα άθλημα που δεν γνωρίζουν όλοι; 

Σκεφτείτε όλους τους τεχνικούς όρους που πρέπει να γνωρίζετε για να περιγράψετε
τον εξοπλισμό που απαιτείται, το χώρο στο οποίο διεξάγεται, τις τεχνικές και τους
κανόνες για να το παίξετε...
Γράψτε τους και οργανώστε τους σε κατηγορίες. Οραματιστείτε αυτό που
περιγράφετε: μπορείτε να το ζωγραφίσετε μόνοι σας ή να χρησιμοποιήσετε δωρεάν
διαθέσιμες εικόνες.
Εμπλουτίστε αυτό που φτιάξατε με περαιτέρω πληροφορίες που θα βρείτε σε
εξειδικευμένους διαδικτυακούς τόπους.
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Ανεβάστε το αθλητικό σας λεξιλόγιο στην περιοχή work.it!
Αν είστε μια πολύγλωσση ομάδα φίλων, μπορείτε να κάνετε μια δίγλωσση ή πολύγλωσση
έκδοση της καταχώρησης!

Αν θέλετε το περιεχόμενό σας να συμπεριληφθεί στη συλλογή KIDS4ALLL, ζητήστε από
τον εκπαιδευτή σας να το ανεβάσει στην περιοχή work.it.

Γίνετε αθλητικοί ρεπόρτερ! 

Ψάξτε στο Διαδίκτυο για αγώνες του αθλήματος που επιλέξατε παραπάνω. Ακούστε
τους δημοσιογράφους που το σχολιάζουν. Πώς περιγράφουν αυτό που κάνουν οι
αθλητές; 
Τι λέξεις χρησιμοποιούν; Πόσο συχνά μιλούν; Τι είδους σχόλια κάνουν; Ποιος είναι ο
τόνος της φωνής τους; Ποιο είναι το ύφος τους; Είναι αμερόληπτοι;...
Κρατήστε σημειώσεις και ετοιμαστείτε να γίνετε εσείς ο ρεπόρτερ! Επιλέξτε μαζί ένα
βίντεο από έναν αγώνα και αφήστε το να παίξει χωρίς ήχο. Σχολιάστε μόνοι σας τι
συμβαίνει στο βίντεο. Στην αρχή μπορεί να είναι δύσκολο, αλλά μετά από λίγο
μπορεί να γίνει πολύ διασκεδαστικό! 

Συμβουλή: κάντε το ως δημοσιογραφική ομάδα, ώστε να μπορείτε να στηρίζετε ο ένας τον
άλλον! 

*** Αν μιλάτε διαφορετικές γλώσσες: παρακολουθήστε μαζί μερικά λεπτά
μαγνητοσκοπημένων αγώνων ο καθένας στη γλώσσα του. Μπορεί να βρείτε ακόμα και το
ίδιο παιχνίδι, με σχολιασμό όμως στις διαφορετικές γλώσσες σας!
Μπορείτε να παρατηρήσετε ομοιότητες και διαφορές στα στυλ των δημοσιογράφων; ***

Σκέψου τη σχέση σου με τον αθλητισμό. Τι σε προβληματίζει και πως θέλεις να το
αντιμετωπίσεις; 

(π.χ. πρέπει να αρχίσω να αθλούμαι- πρέπει να αθλούμαι πιο τακτικά- δεν μου αρέσει
πραγματικά το άθλημα που κάνω- προπονούμαι πολύ σκληρά- νιώθω μεγάλη πίεση να
είμαι καλός)

Μοιράσου τις σκέψεις σου με το φιλαράκι σου και φτιάξτε μαζί μια καρτ ποστάλ!
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Θα θέλατε να δημιουργήσετε τις δικές σας καρτ ποστάλ για να τις ανεβάσετε στην
πλατφόρμα; Κατεβάστε δωρεάν το application KIDS4ALLL και η επιθυμία σας θα γίνει
πραγματικότητα!

     

Μοιραστείτε postcards

Files must be less than 2 MB.
Allowed file types: gif jpg jpeg png.

Και τώρα, για ποιο θέμα θέλετε να μάθετε περισσότερα;

Παρακολουθήστε ένα συναρπαστικό βίντεο για τον αθλητισμό
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https://apps.apple.com/it/app/kids4app/id6444217618
https://apps.apple.com/it/app/kids4app/id6444217618
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.kidsforall.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.kidsforall.app
https://www.youtube.com/watch?v=jsP0W7-tEOc

